



AGRÁRMINISZTERIUM

DR. BOGNÁR LAJOS  
országos főállatorvos  
élelmiszerlánc-felügyeletért felelős helyettes államtitkár

Iktatószám: ÉFHÁT/348/2020.

Ügyintéző: dr. Németh Andrea  
Telefonszám: 06 30 2624230  
E-mail: [ojk@nebih.gov.hu](mailto:ojk@nebih.gov.hu)

*Dr. Csorbai Attila úr  
elnök részére*

*Baromfi Termék Tanács*

e-mail: [csorbai.attila@magyarbaromfi.hu](mailto:csorbai.attila@magyarbaromfi.hu)

Budapest  
Páva u. 8.  
1094

**Tárgy:** Tájékoztatás madárinfluenza betegség Európában való újbóli megjelenéséről, hazai intézkedésekről

*Tisztelt Elnök Úr!*

Amint arról az Országos Járványvédelmi Központ által Önnek a közelmúltban megküldött tájékoztatásból is értesült, újból megjelent a magas patogenitású madárinfluenza vírusa Európában.

A késő nyári hónapokban Nyugat-Oroszországban és Kazahsztánban, a közelmúltban pedig Hollandiában, az Egyesült Királyság északnyugati részén, Írországon és Németország északi tartományában mutatta ki az állategészségügyi hatóság a magas patogenitású madárinfluenza vírus jelenlétét. Ezek az esetek is azt igazolják, hogy a betegség gyakorlatilag bárhol felütheti a fejét, tehát változatlanul veszélyt jelent a baromfiállományokra.

Hollandiában és Németországban elsősorban elhullott vadmadarokból került kimutatásra a vírus, ami felhívja rá a figyelmet, hogy a jelenleg Európában cirkuláló vírustörzsek a vadmadarak nagyfokú elhullását okozzák, szemben a hazánkban tavasszal előforduló vírustörzsszel. Éppen ezért szeretnénk felhívni az Elnök Úr figyelmét a járványügyi előírások fokozott betartásának, betartatásának fontosságára.

Bár hazánk 2020. szeptember 8-án visszanyerte az Állategészségügyi Világszervezet (OIE) előírásai szerinti madárinfluenza mentes besorolását, mindez önmagában semmiképpen sem indokolja a járványvédelmi fegyelem lazítását. Kizárólag az előírások maradéktalan betartásával és folyamatos készenléttel lehetséges ugyanis csökkenteni az esélyét annak, hogy a vírus újra megjelenjen Magyarországon.

Annak érdekében, hogy a betegség hazánkban való esetleges újbóli megjelenését a lehető leghamarabb felismerhessük, a Bizottság (EU) 2018/1136 végrehajtási határozatban leírtakkal összhangban Magyarország teljes területét magas patogenitású madárinfluenza vírus behurcolásának veszélye szempontjából nagy kockázatúnak azonosítottam be. Országos Főállatorvosi határozatban az egész ország vonatkozásában a baromfik kötelező zártan tartását rendelem el, az erről szóló határozat a legközelebbi jövőben megjelenik.

Tájékoztatom továbbá, hogy egyidejűleg elrendeltem a vadon élő madarak fokozott aktív és passzív surveillance vizsgálatát, amihez a madárhullák begyűjtését, beküldését a járási főállatorvosoknak a hatósági állatorvosokon keresztül kell biztosítaniuk. A vadmadár hullák keresésére, begyűjtésére és vizsgálatra küldésére az egyes Nemzeti Parkokat és a Magyar Madártani Egyesületet is aktív közreműködésre köteleztem.

Valamennyi megyei kormány megbízottnak szóló körlevelemben felhívtam a figyelmet a baromfitartó létesítmények magas szintű biológiai biztonsági intézkedéseinek a fenntartására, illetve a fokozására.

Elrendeltem a 3/2017-es országos főállatorvosi határozatban előírtak megvalósulásának minden lehetséges eszközzel történő kikényszerítését, s ennek fokozott ellenőrzését. Ismételten megerősítettem, mint ahogy korábbi intézkedéseimben is hangsúlyoztam, betelepítési engedély csak a járványvédelmi előírásoknak megfelelő tartási helyre adható ki. Működő telepnél tapasztalt meg nem valósulás esetén azonnali szankcionálást kértem az eljáró hatóságtól.

Az egész ország területén elrendeltem vízibaromfik esetében a technológia szerinti új tartóhelyre történő szállítást (tömésre, hízlalásra, tovább tartásra történő kihelyezés) megelőző kötelező tamponvizsgálatot, valamint az egész ország területén szárnyasvad-állomány pótlására szánt baromfi (fácán, fogoly, tőkés réce) természetbe való visszaengedése előtt a kötelező tamponvizsgálatot is.

A járványügyi helyzet változása, valamint a baromfitartó telepek biológia biztonsági felkészültségének értékelése alapján döntök esetleges további intézkedések bevezetéséről vagy a jelenlegi intézkedéseim módosításáról, szigorításáról vagy visszavonásáról.

Kérem Tisztelt Elnök Urat, tájékoztassa a BTT tagjait az egyre romló európai járványhelyzetről, a madárinfluenza betegség újbóli fenyegetéséről! Minden lehetséges eszközzel és módon Ön is hívja fel tagjai, illetve az ágazat valamennyi szereplőjének a figyelmét a megnövekedett veszélyre és arra, hogy továbbra is érvényben van a 3/2017-es országos főállatorvosi határozat.

A baromfitartó telepek járványvédelmi minimum feltételeinek meghatározásán túl a határozat előírja, hogy a baromfikat fedett, lehetőleg oldalról is zárt helyen kell etetni, itatni. A takarmányt zárt, fedett helyen kell tárolni. Az alom tárolását lehetőleg fedett, zárt helyen vagy fóliával letakarva kell biztosítani. Az intézkedések célja a szárnyasok és vadon élő madarak közvetlen vagy közvetett úton történő találkozási lehetőségének csökkentése, lehetőség szerint teljes kizárása, mert ezáltal minimalizálható a házi állomány megfertőződésének kockázata. Ennek betartása és betartatása kiemelt fontosságú egy újabb madárinfluenza járvány elkerülése érdekében!

Tegyenek meg mindent a tavaszi járvány után bevezetett, a betelepítések feltételeként kitöltött önellenőrzési listákon szereplő járványügyi előírások, vállalások folyamatos, kitartó és következetes betartása érdekében! Közös feladatunk és felelősségünk a minél nagyobb biológiai biztonság elérése és folyamatos fenntartása a baromfit tartó gazdaságokban.

A fent hivatkozott országos főállatorvosi határozat, valamint a járványvédelmi minimumfeltételek és további hasznos, aktuális információk, beleértve a nemzetközi terjedésről szóló legfrissebb adatokat is, elérhetőek a Nébih honlapján létrehozott tematikus aloldalon: <https://portal.nebih.gov.hu/hu/madarinfluenza>.

Együttműködő támogatását ezúton is szeretném megköszönni!

Budapest, 2020. november „M.”

*Üdvözlettel:*



